



# 金乡县打造德能过硬专业教师队伍

以师德师风系列培训为引领,主打精品培训



文/齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 姬生辉 通讯员 张恒宇

图/齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 邱琳娜 马腾飞

道德是教育最重要的尺度,师德是教育最美丽的风景。如何加强师德师风建设,在新校、高楼、大操场等配套硬件建起来之后,提高教师从业素养这个软实力,是摆在教育系统面前的一个崭新课题。山东金乡教育系统相关负责人表示,教师是教育高地建设的主力军,只有越来越多的教师职业而专业、敬业而勤奋,我们的教师队伍才能炉火兴旺、强劲有力。培训是给老师们最大的福利,而订单式培训,把每一次培训都做成精品是打造过硬教师队伍的重要一环。11月下旬,金乡县教育系统师德师风系列培训火热开启,让我们共同关注。

培训现场,老师们在认真听讲。

项荣誉称号,正是自己脚踏实地对教育事业的坚守和对教育方式方法智慧与艺术的运用,让他们不但成为了受人爱戴的师长,也一步步步入学校管理岗位,政教主任、教务主任、副校长、校长,最后成长为金乡县功勋校长、济宁市名校长。

## 功勋校长授课 讲的都是“干货”

以金乡县中心教育集团总校长王汉东为例,近年来,在教体局党组的统一规划下,他带领全校师生,将一个仅有几百名学生的村级小学发展成为分布于金乡县城整个西北区域的“七个学校区、五个幼儿园”,在校师生七千余人的教育集团。集团学校先后获得“全国文明礼仪教育示范基地”、“全国山东快书特色学校”、“山东省教育教学示范学校”等荣誉称号。

金乡三中校长李伯元,在担任羊山中学校长期间,便带领全校师生成功创建济宁市农村中学首个“省级规范化学校”,学校被命名为省素质教育先进单位,其个人曾荣登《山东教育》封面人物。进入金乡三中工作以后,他把学校航天班工作、班主任论坛工作进一步提档升级,获得了广大师生的一致认可。培训会现场,两位校长都金句不断,老师们纷纷表示此次培训有理论还接地气,很受启发、收获很大。

安排县功勋校长为全县一线班主任面对面培训,可见金乡县教育系统对加强教师队伍建设的力度与决心;金乡县教体局分管领导、相关科室负责人与广大班主任面对面交流,解读分析政策、共谋学校发展建设,可见该县在新校、高楼、大操场建起来之后,对软实力提升的思考与实践;会议室场地有限,一次培训容纳群体也有限,从宁愿坐在板凳上也要调好课前来参加培训的“后场”情况,可见金乡县教师学习热情的高涨程度以及对提升自身实力的迫切愿望。师德师风建设,正是在县教体局的统一科

学规划这个顶层设计中,在不断引领教育干部干事创业、广大教师爱岗敬业中不断朝着更好、更强发展。

## 专家讲座精彩 校长们收获满满

在校长培训层面,受邀前来的授课讲师为国家教育行政学院“中小学法治教育任课教师专题培训项目特聘专家”、华中师范大学“特聘专家”、山东大学“高端签约师资”房祥伟,他还是邹城市教体局秘书科科长、信访办主任、督查室主任。房科长的授课风趣幽默、实践性强,会场多次响起阵阵掌声。

如何加强师德师风建设?房祥伟认为,积极弘扬突出的正面典型、重视培育教育系统良好生态、密切关注师生的思想动态、严肃查处违纪违法的负面事件等是加强师德师风建设的几个基本策略。树立法治思维、凝聚人心、平安快乐工作是本次校长培训的主题。校长们纷纷表示,房科长的授课实践性很强,很多做法值得思考与借鉴,佩服其善于思考的睿智以及善于总结的勤奋,一定会及时总结梳理相关经验,回学校做好规划引领。

对接高端、了解基层、加强与兄弟县区的学习交流是金乡县教育系统的历来做法,此次房祥伟科长一行,加强了县域间的沟通交流,把分享与共享落到了实处。教育,不是自己要有一桶水才能给学生一瓢水,而是创设一种氛围,让孩子自己去打水;教育,不是注满一桶水,而是点燃一把火。本次系列培训,也是营造一种氛围、创设一种舞台、点燃一个火把。隆冬季节,金乡县让校长、教育干部、班主任共同生长、共同把那颗育人的初心再次燃起。

公平而有质量的教育,呼唤职业而又专业的教师。以加强更加精致而走心的订单式培训为引领,打造职业而又专业的教师队伍,金乡县教育系统在积极行动。



培训现场。



房祥伟为校长们授课。



王汉东为小学段班主任授课。



李伯元为中学段班主任授课。